

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre ... 12 kor.
 Fél évre ... 6 kor.
 Negyed évre ... 3 kor.

*
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagilag a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszori hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlér sora 50 fillér.

*
 A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomtatás-fogadtatók
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Gazdasági egyesületünk Hódsághon.

— Lódiájára. —

Zombor, 1901. június 17.

A vármegyei Gazdasági Egyesület vasárnap, június 16-án Hódsághon lódiáját rendezett. Az elért eredmény és a díjazáson szerzett tapasztalatok a legteljesebb mértékben örömdetek és igazán méltók arra, hogy ezt a helyet szenteljük az irandó tudósításnak. A száraz, adatszertű tudósítás bevezetéséről négy dolgot kívánunk kiemelni.

A vármegyei gazdasági egyesület ezzel a díjazással is bebizonyította, hogy mennyire szívén viseli a vármegye gazdasági érdekeit s milyen kitartó buzgalommal igyekszik a zászlajára irt nemes és fontos célnak megfelelni. Az egyesület a vármegye gazdasági érdekeinek valóságos lelke, buzgó istápolója és gondos őre. Minden alkalmat és minden kínálkozó eszközt felhasznál, hogy a lakosságnak gazdasági törekvéseit előmozdítsa, hogy a nemes versenyt kifejlessze, hogy a gazdasági haladást előre vigye. A megye egyeteme nagy hála van kötelezve az egyesület iránt. Ha szabad a vármegye közvéleménye nevében szavunkat hallatni, úgy kész örömmel bajtunk zászlót az egyesület érdemes elnöke, Latinovits Pál előtt, aki annyi lelkesedéssel és annyi buzgalommal áll az egyesület élén. Koczkar Zsigmond kir. tanácsos, közjegyző, alelnök támogatásával a kivitel nehéz munkáját Falcione Nándor dr., ügyvezető alelnök vezeti, aki pár rövid év alatt hervadhatlan érdemeket szerzett az egyesület vezetése körül. A nehéz, sok utánjárást és fáradságot igénylő munkát bámulatos lelkesedéssel és szorgalommal osztja meg vele Györgyovánszky György, az egyesület ügyésze, aki a titkári teendők ellátásával meg van bízva. A mostani díjazás sikere is elsősorban az ő érdemük. Örömtünkre szolgál, hogy mindjárt a soraink elején nekik nyújthatjuk az elismerés palmáját.

A másik nagy horderejű dolgot abban látjuk, hogy a díjazáson személyesen megjelent Karácson Gyula vármegyei alispán. Talán ezen örömdetes hír regisztrálásával kellett volna mindjárt a sorainkat bevezetni. Vármegyénk illusztris alispánja ezzel a megjelenésével is beigazolta,

hogy mennyire szívén viseli a vármegye lakosságának érdekeit. Minden percét lefoglalja a vármegye gondja, de azért szakít magának időt, hogy ilyen alkalmakkor kiszálljon a vidékre, hogy ott megjelenésével és lelkes szavával buzditólag hasson. A vármegye lakossága mély köszönettel adózik az illusztris alispánnak az ő fáradhatlanságáért. Ismét beigazolta, hogy e megyéért s annak érdekeiért él. Működése nyomában a megye igaz hálája fakad.

Reá akarunk továbbá arra a páratlan lelkesedésre mutatni, amelyet a hódsághi járás és Hódságh községe, élén derék jegyzője, Szendy Istvánnal, a rendezés s általában a siker érdekében kifejtettek. Szemző Károly járási főszolgabíró tapintatossága, ügyessége és kiváló rátermettsége, támogatva a járás és különösen Hódságh község intelligenciájának és polgárainak lelkesedésétől, soha el nem ért sikert produkált. Minden esetre kedves kötelességet teljesített, a mikor az általános közhangulat kifejezéséül ide iktattuk, hogy Szemző Károly főszolgabíró teljes elismerést aratott.

Végül azt akarjuk általánosságban, mint igen örömdetes körülményt, feljegyezni, hogy a díjazáson szerzett tapasztalatok tanúsága szerint a gazdasági egyesület működése iránt az érdeklődés örömdetes javul. A vármegye lakossága ugyiltszik hova-tovább felébred a lethargiából és kellő erkölcsi és anyagi támogatásban fogja részesíteni a céljában annyira fontos és a cél kivételében annyira buzgó egyesületet. A mostani lódiájás iránt oly nagy és oly sokoldalú volt az érdeklődés, hogy a gazdasági egyesület a legkedvezőbb auspiciumok mellett folytathatja a működését.

Mindezek után áttérünk a részletekre.

*

A lódiájás napján Hódságh községnek igen mozgalmas és szokatlanul népes volt a képe. Talpon volt az egész község, sőt nem nagyitunk, ha azt mondjuk, hogy mozgásban volt az egész járás. Kiállítók az egész vármegye területéről nagy számban jelentek meg. Érdeklődők is összesereglettek az egész megye területéről. Különösen Zomborból rándultak le sokan. Ott voltak a többek között: Karácson Gyula alispán, dr. Molnár Károly és Zákó István országgyűlési

képviselők, id. Szemző István nagybirtokos, dr. Falcione Nándor, a gazdasági egyesület ügyvezető alelnöke, Falcione Gusztáv, Falcione Lajos, Falcione Sándor, Tárczai Dezső, Baky Elek, Györgyovánszky György, a gazdasági egyesület megbízottja és ügyésze stb. A vendégeket a vasuti állomáson Szemző Károly főszolgabíró és Rausch Ede fogadták.

A díjazás d. e. 9 órakor kezdődött. A jury a következő urakból alakult meg:

Falcione Nándor dr., Rác György nagybirtokos, Bekk József községi állatorvos, Gräber Ferenc nagybirtokos, Falcione Lajos földbirtokos, Falcione Sándor földbirtokos, Georgievits Koszta, Bekker Károly, Orth István, hódsághi gazdasági egyesületi elnök, Tárczay Dezső főszolgabíró, Treuer Mihály községi bíró, Haagh Antal, hódsághi gazd. egy. tag, Halm Ottó, Bezerédj Béla, uradalmi gazdatiszt, Szentiványi Gyula, Rausch Ede, Ertl János, Csiba Ferenc, Széchenyi-uradalmi kasznár, Trischler X. Ferenc, Grób Jenő Dungserszki-uradalmi kasznár, Wiszinger Richárd, m. kir. járási állatorvos, Szemző Károly főszolgabíró, Jusits Lajos, Szemző István, Karácson Gyula alispán, Szentmiklósy Gyula főhadnagy, a bajai méntelep kiküldöttje, Kuzsenda János megyei m. kir. állatfőorvos, Molnár Károly orsz. képviselő, Zákó István orsz. képviselő, Falcione Gusztáv keresk. tanácsos, Berencz József, gazda (Parabuty).

Elővezettek összesen 380 drb lovat. A jury ítélete szerint a bemutatott loanyag hihetetlenül kitért volt. Alig 10% volt olyan, a melyet díjazni nem lehetett. A jury mélyen sajnálta, hogy olyan kevés díj állott rendelkezésre.

A díjakat a következő gazdák nyerték el:

I. Anyakancák és csikáikért:

1. díj (80 kor.) Szigeti József, ó-morovici, 2. (60 kor.) Farkas József, doroszlói, 3. (40 kor.) Wégh Mihály, feketehegyi, 4. (20 kor.) Kanyó József, kulai, 5. (5 díj a 10 kor.) Lázity Vászta, bresztováci, Tury Antal, garai, Györgyevity János, doroszlói, Gauder János, gajdobrai és Mirkovits Matia, pivnicai lakosok.

Diszoklevelet kaptak: Dungserszky György (Szent-Tamás) arany diszoklevelet; Orth István (Hódságh), Hellmann Ferenc (Karavukova), Rausch

A „BÁCSKA“ tárcája.

Verset irtam...

— Heine. —

Verset irtam, óh, de mennyit,
 Mégsem értem vele semmit:
 Olivadoztam összhangokban,
 Mégis mihez sem jutottam.

A FELKÖSZÖNTŐ

A templom előtt nagy sokaság volt. Minden főveget lehetett itt látni, a cilinderűt kezdve a közönséges munkás sapkáig és a tollakkal és virágokkal díszített női kalapoktól, a legegyszerűbb fejkendőig — egy szóval: a társaság nagyon vegyes volt és várakozott a nászmenetre.

Végre lódobogás és kocsirögbés hallatszott. „Mar jönnek!“ „Mar jönnek!“ sutogott a tömeg. Mikor az első kocsis megérkezett, a násznagy kinyitotta a kocsis ajtaját és karját nyújtotta egy szép fiatal leánykának, aki a kocsiból kiszállott. Fehér atlasz ruhájáról, mirtus koszorújáról és hosszú, lengő fatyoláról látni lehetett, hogy ő menyasszony. A következő kocsikból parasával szálltak ki a hölgyek és urak és azután az egész tömeg tolongott befelé a templomba.

Az előkészületek és az egész szertartás alatt a menyasszony majd elpirult, majd elsápadt. Tudta, hogy mindenki csak őt nézi, őt bíralgatja és e miatt oly nagy zavarba jött, hogy lesütötte szemét. A völgyben sem sokkal jobban érezte magát. Mind a ketten azt óhajtottak, vajha vége volna már a menyegzőnek. De még sokat kellett tűrniük — bál és lakoma is volt még a menyegző programján. Így kívántak a menyasszony szíveit, mert egy kereskedő, miért szerzett vagyont, ha alkalom adtán nem is fitogtathatja a viág előtt.

Az egyházi szertartás véget ért, a menyasszony meg az anyja zokogott s megcsókolták egymást, néhány más leány és asszony sirt. Az ifju párnak mindenki szerencsét kívánt és nagy nehezen indulhattak meg a nézők kíváncsi sorai között.

Természetesen minden nő a menyasszonyról beszélt. A menyasszony rubaszine nem illik arcához, — mondá egy eltes kisasszony a szomszédjának — csakugyan nem értem, hogy lehet valaki oly izletelen, hogy fehér ruhát vesz magára, mikor az arca sárga. S aztan, mintha a jobb valla egy kicsit magasabb volna, mint a bal. Egyáltalán azt hiszem, hogy egy ilyen csinos fiatalember különb leányt is találhatott volna magának. De hát a pénz, a pénz!

Egy már kopaszodó, de feltűnő gondossággal öltözött ur így szól: Van valami ennek a menyasszonynak a szemében, én jól ismerem azokat és látom, hogy a férjének meg sok kellemetlen órat fog szerezni. Szerencse, hogy a férjek, mindig legutoljára veszik észre a feleségek hibáját.

Csak nem mindenkinek volt valami kifogása a menyasszony ellen és csak kevesen ismerték el, hogy ez a csinos fiatal pár csakugyan összeillik.

A menyegzőt követő tánc a fiatalokra nézve tulságosan rövid, az öregekre nézve pedig tulságosan hosszú ideig tartott.

A lakomához tebat a fiatalok kedvellettül, az öregek pedig örömtől sugárzó arccal indultak. Mikor a felköszöntők ideje elérkezett, egy elegans fiatalember pezsgő pohárral a kezében fölkel és így szól:

Tisztelt hölgyeim és uraim!

Alkalmunk volt az imént egy igen fontos és ünnepeles eseményt, egy esküvőt végig nézni. A házasság mindig azokon a törvényeken alapszik, a melyeket az Isten oltott az emberi szívébe. S a ki e törvények szerint köt házasságot — az szabadon a saját meggyőződése szerint cselekszik. Az embernek apát, anyát, testvéreket az isten ad — egyedül a feleséget választja magának a férj, egyedül a férjet maga a feleség. Parórával ez előtt az új házastársak egymásra nézve meg — ugyszólván — idegenek voltak, mig most már egy

pár lett belőlük — egygyé tette őket az az „igen“ szó, a melyet az Isten előtt, a mi jelenlétünkben mondtak ki. Szent szövetséget kötöttek, hogy ezután mindentek, örömdeteket és bánatukat megosztják egymással.

Öszinte szívből kívánjuk, hogy a bánat mindig kertiye őket és egész életük a boldogság és melegelettség láncolata legyen. Minden jó, szép és nemes dolognak a forrása: a szeretet vezérleje őket utaikon. E jó kívánsággal emelem az új pár boldogságára poharamat és egész lelkemből kiáltom: Eljenek!

Nagy volt a lelkesedés; mindenki sietett kocintani az új párral. Késő éjszakáig tartott a lakoma, a melyet a vendégek távozta után a cseledek folytattak.

Másnap délelőtt, mikor az új pár reggelizett, az asszony megszólalt:

— Tegnap a barátod nagyon szép beszédet tartott — én nem tudom, hogy van, de nem megy ki eszemből ez a remek beszéd.

— Különös, hogy én is mindig e beszédre gondolok. Pedig azt a fiatalembert nem is ismerem. Azt hittem, ti birtokosok vagytok.

— Dehogyan! Egész családukból senki se ismeri.

— Az én családom sem ismeri. De ez mellékes. Nagyon csinos és szeretetreméltó ember, nekem nagyon megtetszett.

— Nekem is — szól az új asszony.

Ebben a pillanatban lépett be az inas.

— No mi a baj, Péter? — kérdezte az ur.

— Nagyon kellemetlen dolog történt uram. Hat ezüst kanál, három kés és három villa eltűnt az éjjel és az ön városi bundáját is egy ócska kabáttal cserélték ki. Attól félek különben, hogy még mas egyéb is eltűnt.

Péternek igaza volt, sok értékes holmi eltűnt, meg az a csinos szeretetreméltó tősztozó fiatalember is, a ki iránt az új pár ezután még jobban érdeklődött, mint a menyegző alkalmával.

Boborykin F.

Ede (Hódságh), Kenich József (Filipova), Tatomirovits Jócó (Lality) és Nedelykov Gávra (Lality) ezüst díszoklevelet; Gáin Milorád (Déronya) és Gresz Pál bronz oklevelet.

II. Három éves kancsókért:

1. díj (60 kor.) Schmidt János (Uj-Verbász), 2. (40 kor.) Suhajda János (Gombos), 3. (20 kor.) Doriath János (Apatin), 4. (4 díj á 10 kor.) Zundl Ferenc (Gajdobra), Gresz Pál (Parabuty), Gyorgyevity János (Doroszló), Szremác Jován (Pivnica).

Ezüst oklevelet nyertek: Szigeti Bálint (O-Morovica), Krausz Jakab (Parabuty) és Krausz Ferenc (Parabuty).

III. Egy és két éves kancsókért:

1. díj (60 kor.) May Mátás (Hódságh), 2. (40 kor.) Pencz Antal (Gara), 3. (20 kor.) Szigeti József (O-Morovica), 4. (4 díj á 10 kor.) Offenberger Antal (Parabuty), Link István (Gara), Boldog Imre (O-Morovica), Hemlinger Miklós (Bukin).

Díszoklevelet nyertek: Korény Béla (Hódságh) arany díszoklevelet; Szigeti Sándor (O-Morovica) és Szittyai István (Doroszló) ezüst díszoklevelet; Tury Antal (Gara), Boldog Imre (O-Morovica), Mucsay György (Bács), König Frigyes (Parabuty), Hermann József (Karavukova), Dzsida Antal (Gákova), Spicz Sebestyén (Filipova) és Makk József (Prigl.-Szent-Iván) bronz díszoklevelet.

IV. Egy és két éves mécsikért:

1. díj (50 kor.) Werni Jakab (Bresztovács), 2. (30 kor.) Ofner József (Parabuty), 3. (4 díj á 10 kor.) Özv. Knabl Ferencné (Parabuty), Weber József (Parabuty), Majláth András (O-Morovica), Weber Ferenc (Parabuty).

Díszoklevelet nyertek: Rausch Ede (Hódságh) és Kiffer Antal (Novoszelló) arany díszoklevelet; Drach János (Parabuty), Schäffer József (Hódságh), Tury Antal (Gara) és Szukola Vince (Kula) ezüst díszoklevelet; Csébity Róka (Bogyán), Makk József (Prigl.-Szt-Iván), Pécsity Fila, Gyorgyevits János (Doroszló), Hellmann György (Karavukova), Knabl Ádám (Karavukova), Korény Béla (Hódságh), Pavkov Pánta, Krösser Mátás (Torzsa) bronz díszoklevelet.

V. Három évesnél idősebb mécsikért:

1. díj (50 kor.) Hahn József ifj. (Kula), 2. (30 kor.) Weiler József (Filipova), 3. (3 díj á 10 kor.) Tokk András (Doroszló), Offenberger Antal (Parabuty), Stefán Frigyes (Prigl.-Szt-Iván).

A díjazás nem folytatható teljesen zavartalanul le, mert közben óriási zivatar tört ki. Rövid pauza után azonban a jury tovább folytatta működését és be is fejezte.

A díjakat a községben a Huck-féle vendéglőben Gyorgyovánshy György osztotta ki, a gazdákhöz lelkes hangú beszédet intézve.

A nagyszámban jelen volt vendégek és Hódságh község összes notabilitásai, intelligenciájának és polgárságának számot tevő része a díjazás után a Huck-féle vendéglőben barátságos lakomára ültek össze. Az első felköszöntőt dr. Falcione Nándor mondta, a ki remek beszédben, rendkívüli hatással felkeltette a közönséget. Jusits Lajos a gazdasági egyesület vezetésére s különösen a jelenlévő alelnökre, dr. Falcione Nándorra mondott áldomást. Utána Szabó Imre járásbíró a vendégeket, különösen Karácson Gyula alispánt és Molnár Károlyt, a kerület képviselőjét éltette. Karácson Gyula alispán rendkívüli tetszéssel fogadott tisztelettel válaszolt s köszönetet fejezte ki a főtisztviselőnek és az előjáróknak a kifejtett buzgóságért. Felköszöntőt mondtak továbbá Rác György és Trischler X. Ferenc. Gyorgyovánshy György hosszabb, szívből jövő és nagy lelkesedéssel fogadott beszédet mondott. Azt kívánta, hogy a vármegye minden gazdáját az egyetértés hassa át.

A zombori vendégek a lakoma után a délutáni vonattal hazautaztak. Hódsághon azonban tovább folyt a mulatság, amely este táncos fejeződött be.

Soraink befejezésül újra kiemeljük Szemző Károly főtisztviselőt, aki lelkes buzgóságával a fényes sikert nagyban előmozdította.

—Y.

Vármegyei pénztárak államosítása. Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter a vármegyei pénztáraknak állami kezelésbe való átvételéről törvényjavaslatot nyújtott be. A törvényjavaslat lapunk legközelebbi számban kimerítőleg ismertetni fogjuk.

Uj kormánybiztos. A belügyminiszter értesítette, a képviselőház elnökét, hogy az állami gyermekmenedékhelyekről szóló 1901. VIII. törvények értelmében az ország különböző vidékein létesítendő állami gyermekmenedékhelyek szervezésével, helyeiknek megállapításával, tervezetük és építéskük, valamint az időközben fellátandó intézkedések működésének felügyeletével és a hasonló célú társadalmi tevékenység irányításával körülményes teendőket ellátásával Ruffy Pál országgyűlési képviselőt egy évre kormánybiztosi minőségben megbízta.

Az állampénztári kezelés. A pénzügyminiszter által az 1901. első évtized állami bevételeiről és kiadásairól ímént közzétett kimutatást több oldalról oly kommentárral kísérték, mely a tájékozatlanokban bizonyos nyugtalanságot kelteni alkalmas. Ezzel szemben a Pest. Corr. a kimutatással egyidejűleg közölt felvilágosításokra utal, melyekből látható, hogy azok az eltérések, melyek a megelőző év hasonló időszakáról közzétett kezelési eredményekkel szemben mutatkoznak, csak számadásaiak és átmenetiek, de semmiesetre sem jelentik a budget rosszabbodását. Így a f. év I. negyedének mérlege majd 30 millióval kedvezőlenebb az előző év megfelelő negyedének mérlegével szemben, ami onnan van, hogy a bevételek 5-93 millióval kisebbek, a kiadások ellenben 23-95 millióval nagyobbak. De a változások csak látszólagosak és az évi mérleget alig fogják befolyásolni. Mert pl. a fogyasztási és italdóknál mutatkozó jelentékeny visszasamaradás, mely 8-94 millió koronát tesz, onnan ered, hogy a negyedév utolsó napja vasárnapra esett s így az esedékes fizetéseket másnap teljesítették, ezek pedig már a II. évtized számlájára íródnak. A sőjvedéknél 940.262 korona a visszasamaradás, mert a sőnygereskedők hat havi hitelt nyertek. Az állami vasműveknél 4-58 korona visszaesés mutatkozik, melyet a gyárak kisebb foglalkoztatása okoz, de a melyet paralízis, hogy a kiadások is 3-82 millió koronával kisebbek. Másrészt egyes megrendelések még nincsenek lebonyolítva s az ezekért járó összegek csak később folynak be. Epp így a kiadások. A közönségi kiadások lezámolásánál pl. 1900. végével Magyarország javára 13-68 millió követelés mutatkozik, mely azonban nem térített meg az állampénztárnak készpénzben, hanem javára iratott s így ez az összeg mint az I. negyedében teljesített kiadás könyveltetett el. A dohányjövédéknél 6-56 millió kor. nagyobb kiadás az 1900. évi rendkívüli bő és igen jóminőségű termés bevételeiből ered. A negyedévi kimutatás különben tekintélyes több bevételeket is foglal magában, így a dohányjövédéknél, egyenes adóknál, jogilleteknek, posta- és táviradnál. Pénzügyi kezeléseknél, háló Istennek, már régóta olyan, hogy nincs oka a tárgyilagossá bírálatól félni és költségvetésünk oly szolid alapon van felépítve, hogy a véletlenségek egy-egy évtized lezárásánál egyáltalán nem jöhetnek figyelembe, miután pénzügyi kormányunk éppen nem szorult arra, hogy megnyugtató kép előállítását végett „csoportosítsa.”

A zombori ügyvédek akciója.

Ismeretes az az előadói törvényjavaslat és illetve most még csak előadói tervezet, mely az egységes magyar perrendtartásról szól és melynek egyes irányelveit most tárgyalja az igazságügyminiszter által összehívott szaktanácsközmány.

Ez a javaslat, a mely a szóbeliségnek és a bírói szabad mérlegelésnek az egész peres eljárási vonalon való keresztül vitele folytán nagy vívmánya lesz a jogszolgáltatás gyorsaságának és igazságosságának: némely intézkedése folytán méltó aggodalmat keltett az ügyvédek kebelében.

Három irányban nyilatkozott meg a panasz. Az első vonatkozik az ügyvédek joggal megillető költésekre, a melyekre nézve a javaslat a bíróságnak nagyon is tag hatáskört ad; ezzel kapcsolatosak a javaslatnak azon intézkedései, a melyek az ügyvédek sokféle költségének megfizetésére kötelezik.

A második panasz vonatkozik arra, hogy a kötelező ügyvédi képviselést a javaslat mind jobban megszorítja.

A harmadik pedig vonatkozik a javaslat azon intézkedésére, mely a tárgyaló bírót feljogosítja, bizonyos esetekben az ügyvédek azonnali letartóztatására.

Nem vagyunk szaklap és lapunk tere sem enged meg, hogy ezeknek a kérdéseknek bővebb megvitatásába bocsájtjuk, az azonban bizonyos, hogy a panaszok harmadik része és illetve a javaslatnak az ügyvéd letartóztatására vonatkozó szakasza (224. §) igen homályos szövegezésű és tért enged oly feltevésekre, hogy a tárgyaló bírónak nemcsak bűncselekmény elkövetése, hanem fegyelmi vétség elkövetése esetén is joga lehet az ezt elkövető ügyvédet letartóztatni.

Nagy hullámokat vert fel az ellenszenv mindenütt a javaslat ellentét szövegezésével szemben. Így a szabadkai ügyvédi kamara is a lehető legerélyesebb hangon irt fel az igazságügyminiszterhez és kerte az ügyvédek nézve szerelmes szakaszok megváltoztatását.

A zombori ügyvéd egyesület kevesellette a fellépés erélyességét. Az e hó 9-én Szabadkán tartott kamarai ülésen az ott megjelent zombori ügyvédek azt az indítványt terjesztették elő, hogy ily javaslattal szemben ne bocsájtózzék a kamara annak kritikái méltatásába, ne írjon tehát fel a miniszterhez, hanem hozza tudomására, hogy ha ezen javaslat törvényerőre emelkedik, úgy az ügyvédi kamarák felfogják mondani a szolgálatot.

A közgyűlés csekély szótöbbséggel nem a zombori ügyvédek álláspontjára helyezkedett, hanem elfogadta a választmány által javasolt erélyes hangú memorandumot.

A 9-iki közgyűlés a közbejött kissé heves incidensek folytán nem végezhette a tárgyalást és az ülés folytatására határidőül e hó 16-át tűzte ki.

Ezen a gyűlésen a memorandum pótlásul el lett fogadva a zombori ügyvédek által hozott azon clausula, valamint az újvidéki ügyvédek által javaslatba hozott az a passus, hogy ha a javaslat ily alakjában törvényre válik, nem fog akadni önzéletes ügyvéd kamarai tisztség elvállalására s hogy a polgári perrendtartással kapcsolatosan az ügyvédi rendtartás is, az ügyvédi tekintély emelése céljából módosítható.

Mi nem kételkedünk benne, hogy ez a koncepcióban nagyszabású javaslat az ügyvédek jogos sérelmeinek orvoslásával fog törvényerőre emelkedni.

Egyben közöljük a zombori ügyvéd egyesület felhívását, a melyt a folyó hó 16-iki közgyűlés alkalmából a zombori ügyvédekhez intézett, tesszük ezt anélkül, hogy ugy ezen felhívásnak, valamint a zombori ügyvédek által a kamara 9-iki közgyűlésén tett indítványának bírálatába bocsájtóznánk.

Igen tisztelt kártárs ur!

A szabadkai ügyvédi kamara folyó hó 16-án folytatott rendkívüli közgyűlést fog tartani az új polgári perrendtartás törvénytervezete tárgyában felterjesztendő felirat megvitatása végett.

Mindnyájunk előtt ismeretes tény az, hogy babár az 1875. év óta meghozott majdnem minden igazságügyi törvényről az ügyvédi kar jogos érdekei következetesen megnyirbáltattak, megsértettek, mégis az ügyvédek annyira lealázó, tekintélyüket, társadalmi állásukat, anyagi érdekeiket annyira mélyen sértő törvénytervezet még soha sem lett véleményadás céljából élénkbe terjesztve.

Kötelességünk tehát ezen törvénytervezettel szemben állást foglalni, — kötelességünk az ügyvédi kar, az igazságügyi kormány ezen mostoha gyermekének méltatlankodását, tiltakozását, kifejezésre juttatni, de kötelességünk ezt oly alakban és oly szavakkal juttatni kifejezésre, amelyekben meg van a garancia, hogy nem fog süket fülekre találni, hanem meg fogja győzni az irányunkban veleszületett ellenszenvben gyengélkedő igazságügyi kormányunkat is, hogy Magyarország ügyvédi karában van még önzéret, van még annyi büszkeség, hogy nem fog többé tisztséget vállalni oly kamaráknál, amelyek a törvény intencióitól messze eltérőleg csakis bírságbehajtási közegékké lettek degradálva és nem fog továbbra is meghunyászkodni oly kormány előtt, amely az ügyvédi kart a kereskedő- és iparségdekkel teszi egyenrangúvá; amely az ügyvédi karról azt tételezi fel, hogy csak az amtyig is alamizsna nagyságban megállapítható szokott tárgyalás megjelenési díj felszámíthatása kedvéért hamis vagy nem létező tanukra is képes hivatkozni — amely a reánk rovdandó bírságok és perköltségekkel nemcsak anyagi romlásunkat akarja betetőzni, hanem a letartóztathatóság kimondásával még azt a csekély megmaradt tekintélyünket is örökre aláadni és becstellettünk is elvenni szándékozik.

A zombori ügyvéd egyesület a szabadkai ügyvédi kamarának felirati tervezetét ez okból oly záradékkal kívánna megtoldani, amelyben kimondassék, hogy a feliratnak figyelembe nem vétele esetére a kamara magára nézve a konzekvenciákat levonja.

E célból tagjai a folyó hó 16-án megtartandó kamarai közgyűlésen a következő javaslatot terjeszti elő:

Határozati javaslat:

A részletek VI. pontja.

Amidőn a szabadkai ügyvédi kamara előterjesztette összes aggályai közül a leglényesebbeket, reményének ad kifejezést, hogy ily életbevágó kérdésben a miniszterium figyelembe fogja venni azokat és a törvényjavaslatot csakis ezen módosításokkal fogja előterjesztetni.

Ha ennek dacára beterjesztetnék a törvényjavaslat a jogkereső közönség és jogvédelem ily lényeges sérelmeit tartalmazó szakaszaival együtt, úgy a szabadkai ügyvédi kamara összes tisztviselői lemondanak és biztosítjuk Nagyméltóságodat, hogy nem fog akadni közöttünk önzéretes ügyvéd, aki kamarai tisztséget vállaljon.

Ezen feliratunkat hasonló értelmű elhatározás céljából az összes ügyvédi kamarákkal közöltük.

Ujdonságok.

Majorosi püspök bérmautja. Majorosi János kalocsai püspök, ki a múlt napokban Kunbaján, Katymáron és Madarason bérmaut, most a bajai járáshoz tartozó községekben folytatja bérmautját. Kisértebben van dr. Révay püspöki titkár és ifj. Szutrély Lipót főtisztviselő. Katymáron Latinovits Pál fogadta a püspököt, a Latinovits család, mint patronus képviselőjében. A püspök meghatottan köszönte meg a kegyurnak ezt a figyelmét.

A képviselőház igazságügyi bizottságából. A képviselőház igazságügyi bizottsága a napokban Szilágyi Dezső elnöklével ülést tartott, melyen a kormány részéről Plósz Sándor igazságügyminiszter volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette az ország szent koronája egyik örökének megválasztásáról a miniszterelnök által benyújtott törvényjavaslatot. Az előadói tisztelet Széchenyi József, városunk nagyérdemű képviselője töltötte be és ismertette a törvényjavaslatot, amelyet a bizottság minden vita nélkül el is fogadott.

Előleptetés. Az igazságügyminiszter Sarkady György bács-topolyai járásbíró a VIII. rangosztály II. fokozatából az I. fokozatba léptette elő.

Haziestély. F. hó 15-én, szombaton fényes kerti háziestélyt rendezett Hauke Imre városunk tisztelőiben az elnök polgármestere és kedves neje. — A zászlókkal, lampionokkal és virágfüzerekkel gyönyörűen feldíszített kertben a nagyszámban összegyűjtött előkelő vendégsereg kitünően mulatott. A táncezőt Herczenberger Sándor szolgáltatta. — A vacsora a következő fogásokból állott: Hal, rák, majonaisse és tartármártással; kocsonyas nyelv ecet olajjal; vesepöcsénye körtve; szárnyas stilt vegyes salátával; fagyalt, fagyasztott hab; torta, gyümölcs; bor, sör, kávé, citromlé. A tartsaság a legpompásabb kedvben a késő reggeli órákig maradt együtt. Jelen voltak: asszonyok: Bratycsicski Tiszné, Szondy Mátásné, Preszly Janosné, Dekker Pálné, Michels Janosné, Tarcazy Jozefin, Tarcazy Dezsóné, Tarcazy Pistáné, Vértesi Károlyné, Özv. Esztergamy Károlyné, Özv. Trischler Ferencné, dr. Huber Józsefné, Szabó Lászlóné; leányok: Hauke Margit és Ica, Preszly Nellike, Esztergamy Jolán és Margit, Szondy Mariska, Vértesi Stef és Adrien, Halm Olga, Városy Klemi és Michels Margit; urak: Szondy Mátás, Hettesheimer Henrik, Dekker Pál, Nickel alezredes, Vértesi Károly, Preszly János, Tarcazy Dezsó, Tarcazy Pista, Michels János, dr. Huber József, Szabó László, Orosz Árpád, dr. Pastrovits Iván, Kohut Kálmán, Scherer Rezső, dr. Gaal István, Konyovits Antal, Csávosi Lajos, Falcione Lajos, Engelthaler László, Késnárky József és Béla, dr. Falcione Árpád, Prokópy Imre, Krump Vilmos, Henneberg Géza, Vuits Bránko és Tunner Nándor.

Elismerés az érdemnek. Szilágyi Ferenc városi levéltáros, a zombori r. kath. kegyuri bizottság kitűnő jegyzője ezen állásáról lemondott. A kegyuri bizottság mély sajnálatának kifejezése mellett vette tudomásul ezen lemondást és Hauke Imre elnök emelkedett és meleghangú szavakkal emlékezett meg Szilágyi Ferencnek jegyzői minőségben taunított kiváló munkálkodása és szolgálatairól; miert is megragadja ezen alkalmat a kegyuri bizottság arra, hogy 29 és fél éven át teljesített fáradhatatlan, hű s buzgó jegyzői működését jegyzőkönyvileg ezennel megörökíti és egyben ezen hosszú évek során át kifejtett kifogástalan munkálkodásának elismerésül köszönetének kifejezése mellett 400 koronát jutalom címén egyhangulag megszávozott.

Bimbó t

fának szép kis tőrekvő, derek érte. Kis leányok egy szépséges köze. A szülők kező gyászlap szülők szívvel gyermekeiknek 1/8 órakor, gyekinos szenvedés hervadt virágsz d. u. 5 órakor 99., Özv. Szem tartás szerint levő családi Zombor, 1901. lengyen porai Walient Emma, Borbala, Walient nagyszülői. Zambsebet, dedszülő

Cservenk

Cservenkában, részben történt. kedző bajszu sége iraut. Tulak alakjában adta teljesen biztos diák a szendergő kifeszítette kiváló redőnyeit. hőség mian beltű annak, hogy a sz kiváncsian be nyar keibe. Az égi fenszere egy mozgó szobában. Talgyertya a szoba nyára megjeleni. De fajtádom az edes alomból szobából elősietett ki belőle, a susogás helyett, zést felhaborodás selogysem állotta pillanatra megbök arcu mörök újra

Az éjjeli alomban felragadt egy mával egy időre a dort. Ez volt a kalandnak, a mely susognak a Cserve

A Ferenc

csatorna részvenők elnöklete meközgyűlés elfogadt szerint az elsőbbs fizettesek ki. A és felügyelő-bizotts Tűrr Istvan taber hogy a csatornánagy részét szentemany, mint a tőr érdeklődést tanult Ferenc-csatorna a oszlatyanaacos lett az elévülhetetlen ébornak a csatorna csatorna körül kúadta meg a kezű Ausztriában és Nesem foglalkozott. mondta, hogy a s hogy a Tűrr eszűre a Ferenc-csatorna gaert, szakadatlan elismerést szavazomond az iránta. Ferenc-csatornát csatornával összekcsatorna kiépített csatorna olyan, mizik. Ha a megie akkor a Ferenc-csatorna is remeli, hogy pereng. — A köz

Tűz. Szonó

verte fel városunk sőkerekedő arany eddige meg ismerőkét lo volt bekötés a másik elpusztulés nagy tapot nyoma már az óriási tűz egész épületet elbaeróvel működtek ket megmentem. alkaptany felügye tartasáról és így utcaban, melyet a melegegedésre fennnara rug, mely az tűzrendőri vizsgalat

Jégverés.

Spusztítást vitt vég amennyiben a díoná határán levő veter tönkre tette, az üve megrongálta, a faka gada, s az összes daraboktól. Oly nagy legkeményebb sz Ezen kívül, mint h sagh, Rac-Militics, nagyobb mérvű jeg

Eljegyzés.

Ügyvéd a napokban kisaszonnyal Nag

babár
zóság-
követ-
az ügy-
állá-
nyeny-
lénkbe
szem-
kar, az
k mel-
de kö-
juttatni
gy nem
zni az
gkedő
g ügy-
bütske-
kama-
terelőg
alva és
ormány
pásege-
karról
a nagy-
nessi díj
tanakra
rságok
akarja
ai meg
re ala-
gyvédi
adekkal
hogy a
ara ma-
ndó ka-
zi elő:
terjesz-
remé-
ésben a
örvény-
előter-
avaslat
s sérel-
adnak
es biz-
lmi kö-
állaljon
szas cel-
rosi Já-
nbaján,
i jarás-
i jeres-
y Lipót
a pils-
leteben
nak ezt
ottsá-
napok-
elyen a
ter volt
g szent
erehők
tisztet
ője túl-
helyet a
arkady
taly II.
fenyes
nk köz-
— A
gyönyű-
szegylt
nezenet
sora a
issel és
vesepe-
agylalt,
itromle.
reggeli
Bratye-
anosné,
n, Tar-
ne, öv.
r. Huber
argit és
Szondy
Varosy
Heites.
Vertesi
y Pista,
y Orosz
Seherer
Lajos,
zsel és
Vilmos,
or.
Ferenc
zottság
ruri bi-
e tudó-
kedett
y Fen-
kál-
ezen
l éven
műkö-
gyben
mune-
e mel-
egszá-

Bimbó törés. A kéréletlen halál egy család fának szép kis bimbóját törte le. Szabó Nándor Péter török, derek kereskedőket és nejét fájó vesztésé érte. Kis leánykájuk, a szülők egyetlen öröme, Hedike, egy szépséges kis baba, felszált az égbe angyal tarsai közé. A szülők a vesztésé mély keserűségével a következő gyászalappal tudatják a szomorú hirt: Megtört szülői szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett, drága jó gyermekünk Hedike folyó évi június hó 15-én reggeli 8 órakor, gyenge életének 3-ik évében hosszu és kínos szenvedés után jobblétre szenderült. A korán elhervadt virágszálnak földi maradványai folyó hó 16-án d. u. 5 órakor fognak a gyászházban (Erzsébet-körút 99., öv. Szemző Jánosné-fele házból) a rom. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a szent Rókus sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1901. évi június hó 15-én. A béke szelleme lengjen porai felett! Szabó Nándor Péter és neje szül. Walient Emma, szülő. Szabó Ferenc és neje szül. Franck Borbála, Walient József és neje szül. Ullrich Teréz, nagyszülő. Zametz István és neje szül. Wirsching Erzsébet, dedszülő.

Cservenkai idyll. Nem a Ferenc csatornaparti Cservenkában, hanem az erről nevezett zombori városrészben történt. A májusi vigaságok egyikén, egy serkedő bajszú ifjú langra lobbant a város egyik szép-sége iránt. Tulardó érzelmeit tegnapelőtt éjjel szerenad alakjában adta tudtára szive választottjának és hogy teljesen biztos legyen abban, miként a melabus melodiák a szendergő ideálknak fűleig hatolnak, sajátkezűleg kifeszítette kivülről az imadott nő haloszóbjának ablakredőnyeit. . . . Minthogy azonban az ablakok a nyári hőség mián belülről nyitva voltak, mi sem allott utjában annak, hogy a szerelmesek pátronusa, a szelidképű hold kiváncsian be ne kandikáljon a haloszóba bűvös rejte-keibe. Az égi fényesség és a redőnyitogatás tompa ne-zére egy mozgó, fehér alak körvonalai látszóttak a szobában. . . . Talán nemsokára künn lesz már az ég gyertya a szoba ablakában, a melynek keretében bizo-nyára megjelenik egy igazózn mosolygó női fejecske. . . . De tájdalom az a bizonyos mozgó, fehér alak nem az edes álomból fölkellett imadotte, hanem a szomszéd szobából elősiető családapa haragos ábrázata csucso-odott ki belőle, a ki bösz felindulással, a remélt balk susogás helyett, oly válogatott szavakban adott kifeje-zést felbátorodásának, a melyek az idyllikus helyzettel sehogysem állottak összhangban. Ez epedő harag egy pillanatra megbökkent, de némi megszakítás után a barna arcu morék újra folytattak a bájos melódiaju nótát:

Ebredj fel álmaidból,
Tekints ki ablakodból,
Kedvesed régóta vár. . . .

Az éjjeli álmban megzavart apa nagy bosszúságában felragadott egy vizes korsót és annak jégbitéig tartal-mával egy időre alaposan lehűtötte a cservenkai truba-dort. Ez volt az epilógusa annak a romantikus éjjeli kalandnak, a melynek komikus történetéről mosolyogva susognak a Cservenkában. . . .

A Ferenc-csatorna közgyűlése. A Ferenc-csatorna reszvenyarsulat a napokban Türr István tabo-rnok elnöke mellett tartotta rendes közgyűléset. A közgyűlés elfogadta az igazgatóságnak indítványát, mely szerint az elsőbbségi kötvények után I és fel százalek fizettek ki. A közgyűlés ezután az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak megadta a felmentvenyt. Ezután Türr István tabornok emel szót s örömmel konstatalja, hogy a csatornaügy, melynek ő munkás életének egy nagy részét szentelte, már oda hatott, hogy ugy a kor-mány, mint a törvényhozás tagjai és a nagyközönség érdeklődést tanúsít iránta és remelhető, hogy ezután a Ferenc-csatornára is jobb idők derengenek. Gonda Béla osztálytanácsos lelkes szavakban emlékezik meg azokról az elevülhetetlen érdemekről, melyeket Türr István ta-bornok a csatornaügy körül általában és a Ferenc-csatorna körül különösen szerzett. Türr már akkor ra-gadta meg a kezdeményezést a csatornák terén, mikor Ausztriában és Nemetországban még az eszmevel senki sem foglalkozott, Türr mintegy joslatszerűen előre mondta, hogy a csatornák orrasi jövője van, most, hogy a Türr eszmei diadalmaskodtak, helyen van, hogy a Ferenc-csatorna közgyűlése lankadhatatlan buzgósá-gáért, szakadatlan aldozataiért bizalmat, köszönetet és elismerést szavazzon. Türr István tabornok köszönetet mond az iránta nyilvánított elismeréséért. Mikor ő a Ferenc-csatornát tervezte, meg volt ígérve, hogy a Béga-csatornával összekötetik és hogy a samac—ukovari csatorna kiépítetik. Ez azonban nem történt és a Ferenc-csatorna olyan, mint egy ember, kinek két keze hiány-zik. Ha a megigert munkákat végrehajtották volna, akkor a Ferenc-csatorna pénzügyileg is kiizetné magát. Ő is reméli, hogy a magyar csatornaügy jobb jövője pereng. — A közgyűlés az elnök elttésével végződött.

Tűz. Szombaton délután vészharangok kongasa verte fel városunk csöndjét. Antits A. Milan zombori sörkereskedő arany gerenda-utcai hazának istállójában eddig meg ismeretlen okból tűz ütött ki. Az istállóban két lo volt bekötve, amelyek közül az egyik bennégett, a másik elpusztult. Az istállóból a tűz feltört a padlásra és nagy tapot nyert az ott felhalmozott szalmában. Most már az óriási tűz eloltása lehetetlenne vált és így az egész épületet elhamvasztotta. Önketes tűzoltónk nagy erővel működtek és sikerült nekik a szomszéd épülete-ket megmenteni. A rendőrség Veszelinovits Milorad alkapitány felügyelete alatt gondoskodott a rend fenntartásáról és így sikerült a rendet, a nagyon is szük-utcaban, melyet a kiváncsak egészen megtöltöttek, köz-megelegedésre fenntartani. A kar körülbelül 1000 koro-nara rug, mely azonban a biztosítás révén megterül. A tűzrendőri vizsgálat nem derítette ki a tűz okát.

Jégerés. Szontarol irja tudósítónk: Rengeteg pusztítást vitt véghez vasárnap d. u. keletkezett zivatar; amennyiben a dionagságu jegdarabok az egész község határan levő veteményeket földig letarolta, szőlőket tönkre tette, az üvegtalakat bevverte, tempom tornyat megrongálta, a fakat kitördöste, a házfeleket megron-gálta, s az összes utak teli mezt ütöttek a nagy jeg-daraboktól. Oly nagy a szegény nép sőhaja, hogy még a legkeményebb szívet is képes meglágyítani. — Ezen kívül, mint hírlík, a bajai máteházi pusztán, Hód-ságh, Rac-Militics, Bogojeva, Bacs községekben is kisebb nagyobb mérvű jégerés volt.

Eljegyzés. Csauscher Jakab dr. bács-almási ügyvéd a napokban tartotta kézfogóját Szendeffy Gizella kisasszonnyal Nagy-Kikindán.

Fedeztetési állomások. Kamjonkai Szemző Gyula a Bács-Bodrogh vármegyei lótenyésztőbizottság nagyérdemű elnökétől vették a következő értesítést, amelyet lótenyésztőink figyelmébe ajánlunk: Az érdeklődők tudomására óhajtuk hozni, hogy a magas kormány a jövő évi fedeztetési állomások létesítése, illetőleg biz-tosítása körül ugyanazon eljárást tartja fenn, amely a legutóbbi években zsinórmértékül szolgált; minthogy azon községek, melyek fedeztetési állomást nyerne-k, előnyben vannak azon községek felett, melyek méneket saját maguk kötelesek beszerezni és egész éven át tar-tani, a községeknek érdekükben áll, hogy a takarmány-feleket lehetőleg ingyen állítsák elő, és csak ha ez keresztülvihető nem volna, legalább a legesekélyebb takarmányaraktak hozzák javaslatba; továbbá, miután a telepbeli mének létszámának további szaporítása már alig lehetséges, új fedeztetési állomásokat a hármas bi-zottságok csakis rendkívüli s oly esetben javasoljanak, amidőn valamely régi állomás megszűnik; végtül hogy a községek a községi mén engedélyezése iránti kérve-nyüket a földmívelési miniszter urhoz minél előbb ter-jesszék fel, mert a később érkező folyamodványoknak a nagyobb kereslet folytán mének jutni nem fognak.

Tejszövetkezetek értekezlete. Serbán János országos tejgazdasági felügyelő elnökelete alatt a bácskai tejszövetkezetek folyó hó 11-én délelőtt Sza-badkán értekezletet tartottak. Az értekezleten 28 tejszövetkezet képviselői vettek részt. Lefolyása a következő volt: Serbán János mindenekelőtt figyelmezteti a meg-jelenteket egynemű kereskedő ajánlatára, mely a szövetkezeteknek a tejt megasabb árt ígér, mint a sza-badkai vajgyár. Figyelmezteti őket azért, hogy félre ne engedjék magukat vezetett. Ezek a kereskedők csak ideiglenes vevők s a szövetkezeteknek oly állandó vevői mint az állam által kedvezményezett szabadkai vajgyár, nem lehetnek. Eközben azonban elveszthetik e vajgyárat, mely szükségletét másutt lesz kénytelen biztosítani. Fig-yelmezteti a szövetkezeteket továbbá a földmívelésügyi miniszternek a szövetkezetekkel szemben tanúsított jó-akarata. A miniszter ugyanis állandó támogatást nyújt, ami felér a spekulánsok által ideiglenesen nyújtott ma-gasabb árból eredő nyereség különöbözettel. Erre a tá-mogatásra természetesen nem számíthatnak azon esetre, ha a szövetkezet is spekulatív üzletekbe bocsátkozik s elérki a földmívelésügyi miniszter által 10 év mulva kilátásba helyezett kedvezményt is.

Pályázati határidő meghosszabbítás. A budapesti „Ferenc József Tanítók Házában“ a vár-megyei tanító egyesület tulajdonát képező „Czifrusz Fe-enc“ szoba alapítványi helynek elnyeréséért lapunkban közölt hirdetményre való hivatkozással a központi el-nökség az érdeklődőknek tudomására hozza, hogy a kervények betérjesztésének határnapját f. évi június hó 30-ig a központi választmány meghosszabbította s hogy az egyesület a beérkezett kervények töltött a Tíelen megtartandó július 4-iki választmányi ülésében határoz.

Örömmünepély. A zentai községi főgimnázium első érettségi vizsgálatának és a gimnázium fennállásá-nak 25 éves évfordulója alkalmával a tanári kar, ifju-ság és főgimnáziumi bizottság 1901. évi június hó 25-én d. u. 5 órakor az intézet toruaterén, vagy kedvezőtlen idő esetén a városi közgyűlési teremben örömmünepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. „Üdvözlő“ Goll J.-tól, énekl az ifjusági énekkar. 2. „Parasztbe-csület“, Mascagni-tól, előadja az ifj. zenekar. 3. a) Száris Bertalan főgimn. biz. elnök üdvözlő beszéde; b) dr. Platz Bonifác tanker. kir. főigazgató felelete; c) Kovács Pal országgyűlési képviselő felelete. 4. „Gyere baba édes anyám“ néphallada; énekl az ifj. énekkar. 5. Alkalmi óda, Orbán Károly tanártól; szavalja Tolmácsy István VII. oszt. tanuló. 6. „Kuruc dalok“ Kaldy Gy.-tól; elő-adja az ifj. zenekar. 7. Szűcs Lajos főgimn. igazgató jubileumi beszéde. 8. a) Horovitz Dénes VIII. oszt. tanuló bucsuzó beszéde; b) A főgimn. igazgató befejező be-széde, a jutalmak kihirdetése s a Kovács Mátyás-fele éretts. vizsgálati jutalom kiadása. 9. „Szózat“, Vörö-smarty M.-tól; énekl az ifj. énekkar zenekar kísérettel.

Zászlószentelés. Adáról irja tudósítónk: Mult-kori tudósításom kiegesztéséül közlöm, hogy az adai önketes tűzoltó-egylet zászlószentelési ünnepele nagy boldog asszony ünnepén augusztus hó 15-én lesz.

Gyermekrabló koldusok. Megnehezíti a jótékony-ság gyakorlását, hogy a koldusok közé néha mihaszna, garazda elemek vegyülnek, akik néha sokkal jobban boldogulnak, mint az erdemes szegények, mert jobban értik, hogyan kell az emberek érzékenységét megtevesztetni. A nyomort a piacra vinni, ezek a csálók értik csak igazán. A koldus, aki mellett éhes, összezsárolt gyermek kuporog, nagyobb részvetet gerjeszt. A csáló koldus tehát, ha magának fia nincs, vagy félti a maga esemetejét, masnak a gyermekét lopja el. Az agyon-sanyargatott gyerekek pedig kiáll az utca közepére. Gyakori eset ez és meg jó, hogy neha leleplezik a csa-lókat, mint most Doroszlón történt. A doroszlói szent kutsal megtartott bucsura összegyűlt ajátos hivek közt vándorló koldusok is nagy számban jelentek meg. Egy Czugonya Pal nevű nyomorék koldusnak négy nyomorék gyermek segédkezett az alamszua gyűjtésében. A kol-dusok a bucsu után inni mentek és ez alkalommal többen a szemére hánytak Czugonyának, hogy lopott gyerme-kekkel koldult. Erre aztan Czugonya sem maradt adós, hanem ravallott a többiekre, hogy ki honnan lopott gyermeket. Ezt a beszélgetést az ott cirkáló csendő-rjárőr is meghallotta és a koldusokat, meg a gyermeke-keket is vallatora fogta. Kitént, hogy nyolc lopott gyer-mek volt a koldusoknál, kik valamennyit már megnyo-morítottak. A gyermekek közül csak három tudta megmondani család nevét. Az egyik Csondor Mihály bükösi, a másik Becsenka András bidasi, a harmadik Tokos Balint iratosi szülők gyermeke. A csendőrség az egész koldusbandát a gyermekekkel együtt bekísérte a szolgabiroshoz, hol a további nyomozaat folytatják.

Erdőmunkások. Zombor szab. kir. város ta-nácsától vették a következő hirdetményt: Az erdő-munkásokról szóló 1900. évi XXVIII. t. c. f. évi május hó 1-en életbe léptetve, figyelmeztetnek az erdő-munkások, hogy működésük szabalyosságához megki-vántatik az, miszerint munkasigazolványal bírjanak s hogy csakis a törvény életbeletetéséül szamított 8 hét alatt érvényesíthetik szerződésileg kikötött jogaikat munkasigazolvány nélkül közigazgatási hatóságok előtt.

Eljegyzés. Taubinger Rudolf szabadkai ev. lel-kész eljegyezte Delhács Gizella kisasszonnyal, Delhács Rigaud takarekpénztári igazgató leányát Új-Verbászról.

Közjegyzői kamara. A szegedi kir. közjegyzői kamara az 1886. évi VII. törvénycikk 14. §-a értelmében közhírré teszi, hogy dr. Vojnits Lajos, egyik zentai kir. közjegyző tartós betegsége esvén, betegsége tartamára, Reiner Márk zentai közjegyzői helyettesét, helyettesül hivatalból kirendelte.

A kis Margó. „A kis Margó és egyéb elbeszé-lések“ cím alatt Szilágyi Lajostól, zombori földink, a tehetséges szegedi újságírótól novellakötet fog megje-lenni. Ez az első kötet, melyben Szilágyi írói kvalitását kívánja a közönségnek bemutatni. A könyv, mint az előfizetési felhívás mondja, életből ellesett rajzokat tar-talmaz és július hó elején fog megjelenni. Előfizetési felhívása a következő: „A kis Margó és egyéb elbe-szélések“ címmel kötetet bocsátok közre. A könyv élet-ből ellesett rajzokat tartalmaz, július elején fog meg-jelenni, ára 2 korona. Az előfizetéseket kérem f. hó 25-ig hozzám (Szeged, „Közvélemény“ szerkesztősége) juttatni. Szegeden, 1901. június hó. Szilágyi Lajos. — Fialat derek íróársunk könyvét melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe. Érdekes, ügyes rajzait közönsé-günk is ismeri, több jelent meg belőle lapunkban is. Egy szellemes fiatal író jelenik meg először a könyv-piacon és a mi „Lajos“-unk megérdemli, hogy sikert arasson.

Halálozás. Vették a következő gyászlapot: Alulírottak fejedalomtól megtört szívvel jelentjük, a sze-retetett és feledhetetlen nő, jó anya, anyós, nagynanya, illetve testvérnek dr. Malcsiner Emilné szül. Szépfalvi Spech Malvinnak f. hó 14-én délután 4 órakor életének 49-ik évében rövid szenvedés és a haldoklók szentes-gének ajtatos felvétele után történt gyászosan elhunytat. A boldogultnak hült tetemei f. hó 15-én délután 4 óra-kor fognak a garai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 17-én d. e. 8 órakor fog az Urnak bemutatattai. Gara, 1901. június hó 14. Áldás és béke lengjen drága hajvau felett! Dr. Malcsiner Emil, férje. Vársárhelyi Istvánné szül. Glac Malvin, Vársárhelyi Gézané szül. Glac Felice, Malcsiner Emil, gyermekei. Öv. Vársárhelyi Gézané szül. Spech Vilma, testvére. Vársárhelyi Géza, Vársárhelyi Ist-ván, vejei és unokái.

Tisztviselők közlönye. „Vármegyei és városi törvényhatósági segéd- és kezelő tisztviselők közlönye“ címűk Zalaegerszeg Záborszky József Zalavármegye közigazgatási kiadójának ügyes szerkesztésében havon-ként kétszer 1-én és 15-én megjelenő szakismeretterjesztő, szépirodalmi és társadalmi lap indult meg. A lapnak kitűzött célja a vármegyei segéd- és kezelőtisztviselők erkölcsi és anyagi érdekeit támogatni. A lap az egész országban elterjedve lévén, igen alkalmas a hirdetésre, már csak azért is, mert a hirdetési díjak olcsók. Címe: „Vármegyei és városi törvényhatósági segéd- és kezelő-tisztviselők közlönye“ Zalaegerszeg. Wlasis-utca 19. sz.

Villámsujtott bika. Jankovácson a napokban nagy zivatar volt. A községi legelőn lecsapott a villám és a község tulajdonát képező, 500 korona értékű tenyészbikát lesújtotta.

Hetivásár engedély. A kereskedelmi mi-niszter megengedte, hogy O Soóvé községben minden hétfőn helypénzszedés és állatfelhajtás nélkül hetivásár tartassék.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

749/1901.

Árverési hirdetmény.

Kulpin község alulírott elüljárói ezenel közhírré teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi június hó 30-án délután 3 órakor** Kulpin községházánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kulpinban, 1901. évi június hó 12-én.

Mirkovics Lyubó, **Kroszlák János,**
jegyző. 3-1 bíró.

Zongora eladás.

Egy elegáns, majdnem új s rövid zongora, feketére fényezve (politirozva) kereszthurozattal, bronz és anyagyöngy berakott munkával, **jutányos áron eladó.** — Hol? meg-mondja a szerkesztőség. 3-3

Keresek fiam részére egy megfelelő élet-társnőt, aki csinos magas termetű, barna fiatal ember, 28 éves, izraelita vallásu, akadémiai szoba- és deko-ráció festő, aki több éveken át külföldön tanulmányuton van s a napokban tér vissza, atyai kérelmemnek eleget akarva tenni, nőstüni és magát önállósítani szándékozik, amely alkalomból részére ily uton keresek ugyanily vallásu megfelelő tisztességes élettársnót.

A leány lehet 20—22 éves, hozományul legalább is 6000 korona és teljes keulegy megkivántatik.

Leveleket csakis komoly szándéku szülőkől vagy egyénektől kérek; névtelen levelekre nem válaszolok, csakis teljes címre és kívánatra fényképpel szolgálhatok.

Leveleket „A. B. 500“ alatt e lap kiadóhiva-tala továbbít. 3-3

Eladó fűszerüzlet.

Egy kifogástalan szép és csinosan berendezett üzlet, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő — a városházával szemben a csirkepiac előtt — más ipar üzése miatt kedvező feltételek mellett azonnal eladó. — Bővebbet **Faludi Kálmán**nál **Hmvásárhelyen.**

1283. szám.
kig. 1901.

Hirdetmény.

Titel község elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tulajdonához tartozó vadászati jog 6 évi időtartamra a vadászati törvényben megállapított jogokkal **foljó évi július hó 10-én délután 3 órákor** tartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek 1901. évi augusztus hó 1-től berbe adatik.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kelt Titelen, 1901. évi június hó 14-én.
Vracarics Gerő, **Rácz Endre,**
jegyző. 2-1 bírő.

Roth Dániel

ércöntődeje Cservenkán.

Ajánlja finoman kidolgozott **autóvényeit** mindenféle **gépekhez** és **gőzmalmokhoz**, valamint az összes ezen szakmába vágó munkákat a **legolcsóbb árak mellett.**

Hirdetmény.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy folyó évi június hó 15-től az év végéig terjedő érvényűvel a **III-ik áruosztályú szállítványoknál** a hajózási és vámdíj illetményeket és pedig ugy az átmeneti mint belforgalomban 3%-kal; **IV-ik áruosztályú szállítványoknál** az átmeneti forgalomban, vagyis folyamról folyamra a hajózás és vámdíj illetményeket 5%-kal; minden más, így tehát a belforgalomban is hajózási és vámdíj tételeit 20%-kal; a vontatási díjptételeket pedig 1/10-re le szállítja.

Az igazgatóság.

1000. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Nádaly község elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján Nádaly község tanácsstermében **foljó évi július hó 31-én délelőtt 8 órákor** tartandó nyilvános árverésen 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig terjedő időszakokra vagyis 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonberbe fog adatik.
Nádaly, 1901. évi június hó 13-án.

Nikolits Endre, **Szavkov János,**
jegyző. 3-1 bírő.

1723. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A bács-kulai járáshoz tartozó Uj-Verbasz községben lemondás folytán megüresedett II-od irnok végrehajtói állásra ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazása utolagos havi részletekben felvehető 600 korona. Felhívom pályázni óhajtokat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket **1901. évi július hó 15-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az ezen határidőn túl beérkezett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.
Bács-Kula, 1901. évi június hó 4-én.

Koller,
szolgabíró.

Ad 13569. polg. 1900. szám.

Hirdetmény.

Melylyel közhírré teszem, hogy a Parabuty község határának tagosítása iránt folyamatba tett ügyben 13569 P. 1900. számú végzessel felüggesztett eljárás folyamatba tétetett s hogy az előnyomozás és az érdekeltektől birtokosok megszavaztatására batánapul **1901. évi július hó 6-ik napjának délelőtti 9 óráját** Parabutyon a község-házhoz kitéztem.
Zomborban, 1901. június hó 13-án, a kir. tszéknél.

Szondy Mátvás,
kir. tszéki bírő, mint kiküldött.

2694. szám.
kbiz. 1901.

Hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye közigazgatási bizottsága részéről közhírré tétetik, hogy Bulkesz község elöljáróságának kérélmé folytán, mezei közös dűlőit céljaira Bulkesz község batárában szükségelt s Herman Henriknek kiskoru gyermekei Janos, Erzsébet és Krisztina bulkeszi lakosok tulajdonát képező és a bulkeszi 241. sz. tkvi betétben 2271. hr. sz. a. felvett 16 négyszögölányi földterületre nevére a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur ónagyméltósága folyó évi március hó 4-én 97263/VII/1/1901. sz. a. kelt leiratával a kisajátítási eljárást elrendelte.

Az 1881. évi XLI. t. c. értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást az idezett törvény alapján Bulkesz községben a község-házánál **foljó évi július hó 4-én (csütörtökön) délelőtt 10 órákor** fogja megkezdeni.

Miről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy a kisajátítási terv és összeírás Bulkesz község-házánál a hivatalos órák alatt 1901. évi június hó 16-tól 30-ig (vasárnap) bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdonosnak a kisajátítási terv s ar ellen és minden telekönnyvi érdekelteknek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Végül kijelentetik, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg batároz, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg s hogy a meg nem jelenés vagy a felszólalásnak elmulasztása az idezett törvény 36. §-ában körülírt jogi következményvel jár.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye közigazgatási bizottságának 1901. évi június 8-án tartott üléséből.

Baró VOJNITS,

3-2 főispán, mint a közig. bizottság elnöke.

1213. szám.
kig. 1901.

Mérnökök figyelmébe. Hirdetmény.

Bács-Feketehegy község közlekedési (vicinális) és községi (közűlő) közutai és ezek műtárgyainak, valamint egyéb tartozékainak és földterületeinek előtűntetése, nyilvántartása, valamint az utak tulajdonának elfoglalása elleni biztosítása céljából községünk képviselőtestülete — törvényhatóságilag jóváhagyott határozattal — a törzskönyvezést elrendelte.

Felhívtnak az összes okleveles mérnökök, akik ezen munkálatot elvállalni óhajtnak, hogy ajánlataikat szó- vagy írásban **foljó évi június hó 30-ig** alulírott elöljáróságnál tegyék meg.

A munkálat meg a folyó évben befejezendő.
Bács-Feketehegy, 1901. június hó 12-én.

Kozma Dezső, **Perlaki József,**
jegyző. 2-1 bírő.

942. szám.
kig. 1901.

Vadászat bérleti hirdetmény.

O-Sztpár község határának vagyis 11603 kat. holdnyi területén az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 14-ig bezárólag terjedő és 6 év alatt gyakorolható vadászati jog **foljó évi július hó 7-én (vasárnap) délután 3 órákor** a község-házánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen berbe lesz adva.

Kiküldési ár egy évre 100 korona; az árverési feltételek a jegyzői irodában mindenkor megtekinthetők.
O-Sztpáron, 1901. évi június hó 11-én.

2-1 **Az elöljáróság.**

4869. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Járásom székhelyén, O-Becse nagyközségénél 1200 korona előleges havi részletekben kiadandó javadalmazással rendszeresített és előléptetés folytán üresedésbe jött közpénztári könyvelői állásra pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy sajátkezüleg irt és jegyzői képesítettségüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat **foljó évi június hó 30-áig** annál is inkább nyujtsák be hozzám, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Megemlítendőnek tartom még, hogy ezen állás a volt könyvelő személyéhez kötött 300 korona lakbér utalványi összeggel is javadalmaztatott, az utódra leendő kiterjesztése a folyó június havi közgyűlésen a község képviselőtestületétől kérelmeztetni fog.
O-Becse, 1901. évi június hó 3-án.

Dr. Balaton,
főszolgabíró.

Szőlőbirtokosok figyelmébe.

Alulírott cég **gömbölyű és hasított tölgyfakarót**, valamint **gömbölyű bozai és lucfenyő szőlőkarót** ugyanazon mint tavaszi szállításra minden mennyiségben a **legolcsóbb árak mellett** ajánl

Ernst János és Roth
fanagykereskedése UJVIDÉKEN.

10-4 Zember. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból.

2052. szám.
1901.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur az 1901. évi június hó 8-án kelt 44520/VI-2-1901. számú rendeletével az apatinvidéki telepítvényen paplak helyreállítását 19487 kor. 96 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az **1901. évi június hó 28-ik napjának délelőtti 10 órájára** a m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdtetetik.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kiküldött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bantépénz vagy a bantépénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámbivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Zomborban, 1901. évi június hó 13-án.

M. kir. államépítészeti hivatal.

1250. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Goszpodince község elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező s a község batárában lévő 8957¹³⁴⁰ hold területén gyakorolható vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján Goszpodince község tanácsstermében **foljó évi augusztus hó 4-én délután 3 órákor** tartandó nyilvános árverésen 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 15-ig terjedő időszakokra a legtöbbet ígérőnek haszonberbe fog adatik.

Goszpodincén, 1901. évi június hó 10-én.

Vukov Jakab, **Vucsity Mladen,**
jegyző. 2-1 bírő.

7897. szám.
polg. 1901.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy Beregh község batárában levő urbéri telkek tagosítására nézve az előmunkálatok elrendeltetésén, a szavazás megejthetése céljából a szavazásra jogosultak névjegyzékének a kiküldött bíró által leendő egybeállítására batánapul **1901. évi július hó 4-ik napjának délelőtti 9 órájára** Beregh község-házához kitézetett; felhívtnak emellett fogva az érdekelteket, hogy ezen hatánapon érdekeiknek megóvása és a szükséges felvilágosítások megadhatása végett a kiküldött bíró előtt jelenjenek meg.

Szabadkán, 1901. évi május hó 29-én.

Oláh,

3-3 kir. tszéki bírő.

6077. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye titeli járásába kebelezett Vilova községében üresedésbe jött községi jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint az 1883. évi I. t. c., valamint a vonatkozó vármegyei szabályrendelet értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám **foljó évi július hó 1-ig** bezárólag annál is inkább nyujtsák be, mert a később beérkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A jegyzői állás javadalmazása áll: 1200 korona középből és szabad lakásból.

Titel, 1901. évi június hó 3-án.

Szemző János,
főszolgabíró.

624. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Lality község alulírott elöljárói ezennel közhírré teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi augusztus hó 15-én délelőtt 10 órákor** Lality község-házánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonberbe fog adatik.

Árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Lalityon, 1901. évi június hó.

Dobsinszky Lodomér, **Pavlovits János,**
segédjegyző. 3-2 bírő.

1393. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Sztanisics községben leköszönés folytán üresedésbe jött 24. számú lovasrendőri állásra ezennel pályázat hirdtetetik; ezen állással évi 600 korona havi utólagosan a községi pénztárból folyosítandó javadalmazás és 200 korona lotartás van egybekötve.

Felhívtnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **foljó évi június hó 20-ig** ezen község elöljáróságánál nyujtsák be.

Sztanisics, 1901. évi június hó 2-án.

3-3 **Az elöljáróság.**

ELŐ
Fél évre
Negyed

A lap szí-
kültetés-
nek, any-
nosn

Egyes szá

Erik a ka-
kezd a kalasz-
ezernyi ezer re-
valósnak-e a
magból áldás
lesi a gazda és
messel? Mert
az beüt, vígan
gabb vízek fe-
várunk, megint

Egy angol-
ték Hortobágy-
pattogását azo-
gentlemennek.
kalásztengere
— Ime,
egyben.

És mikor
fejtette ott em-
Nekünk a

atknk is. —
kedvünkben jár
ha eső kell, ra-
De ha szeszély-
mint itt némely
tengerre kemén-
tikadt a föld a
menyőből egy sz-

Akkor a magya-
vége. — Akkor
bizalma — m-
dárriumolás-
mert a dohan-
romkrajcarost-

Szóval, tisz-
akarja mondat-
tökéletesen igaz-
rendben a szer-
tekintünk a jó-
Ez az eg-
igen nagy baj-
tur munkásság-
alapját. De az a
vége a munkálat-

A „BA

Cse

Csendes, nyá-
Nemaság bor-
Tépett telh-
Rehbenese ni-
Itt bolyog a
Terjedez áll-
Mezei virág-
Ábrándos k-
Sok, sok nyá-
Fűvek sutto-
De a mily-
Csak szivver

Most, hogy
sőt indítványoztat-
járjon elő jó pe-
nem lesz érdekel-
bővebben is meg-
Egy arabs

a szlávoknál div-
1022-ben még jog-
zött butorait, föld-
Angliában a

jogokkal jött be a
győztes Vilmos nem-
mindaddig, míg az
Nők, papok, öreg-
nal. Sokaig birtok-
De parba-
táztattak magukat
Notre Damei job-
vivhassanak. A X